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B4_E5_B7_A5_c77_645889.htm GCT逻辑应试要关注的若干问

题 试题难度 GCT逻辑测试的试题量为50题，用时45分钟，平

均每题约1分钟。国内外的同类测试平均每题1.5分钟。这要

求GCT逻辑试题的难度为较低。试题的难度有客观的标准，

但相同的试题对不同的考生可能有不同的难度，同一类试题

对同一个考生在考前准备的前后可能有不同的难度，这称为

试题的主观难度。考前准备或辅导的目的，就是从总体上降

低试题的主观难度。根据历年的测试，这50题中，有约10题

（分属两大题干）为所谓的分析性推理（俗称"拖题"）。分

析性推理客观难度相对较大。GCT考前辅导的一个重要内容

，是帮助考生降低分析性推理试题的主观难度。其余40题大

多数难度中等偏易。可以理解，本书重点解析的样题，都难

度中等偏上，有些是难题。注意到这一点很重要。对于一个

考生来说，至关重要的是自信地走进考场。考前辅导的一个

忌讳，是误导考生不当地关注难题（这自然较能体现辅导者

的水平）而挫伤考生的自信。 下面通过样题解析来说明试题

的不同难度。 [例1]*（中等，标准难度） 地球在其形成的早

期是一个熔岩状态的快速旋转体，绝大部分的铁元素处于其

核心部分；有一些熔液从这个旋转体的表面被抛出，后来冷

凝形成了月球。 如果以上这种关于月球起源的理论正确，则

最能支持以下哪一个结论？ A．月球是唯一围绕地球运行的

相当大的天体。 B．月球核心部分的含铁比例小于地球核心

部分的含铁比例。 C．月球表面凝固是在地球表面凝固之后



。 D．月球像地球一样具有固体的表层结构和熔岩状态的核

心。 答案是B。■ 解析：由题干，地球的绝大部分的铁元素

处于其核心部分。因此，从地球表面被抛出形成月球的熔液

中的铁元素的密度显然低于地球的核心部分。因此，题干最

能支持B项。 [例2]*（中等，标准难度） 有90个病人，都患难

治疾病T，服用过同样的常规药物。这些病人被分为人数相等

的两组，第一组服用一种用于治疗T的试验药物W素，第二组

服用不含有W素的安慰剂。10年后的统计显示，两组都有44

人死亡。因此，这种试验药物是无效的。 以下哪项如果为真

，最能削弱上述论证？ A．在上述死亡的病人中，第二组的

平均死亡年份比第一组早两年。 B．在上述死亡的病人中，

第二组的平均寿命比第一组小两岁。 C．在上述活着的病人

中，第二组的比第一组的病情更严重。 D．在上述活着的病

人中，第二组的比第一组的更年长。 答案是A。 题干概括： 

结论：试验药物W无效。 论据：使用W和不使用W的两个组

，10年后的死亡率都是98%。 解析：要评价结论，就要看在

上述死亡的病人中，哪组平均死得较早。如果用W的组较早

，有利于说明W无效；如果不用W的组较早，有利于说明W

有效。 A项如果为真，说明服用药物的病人的平均生存期，

比未服用药物的病人要长。这有利于说明该药物有效。 在上

述死亡的病人中，平均寿命的长短，与死亡年份的早晚没有

关系。因此，B不是正确答案。 相比之下，比较活着的个别

人对于评价论证显然没多大意义。因此，答案不是C、D。■

[例3]* （易） 哪一个运动员不想出现在奥运会的舞台上，并

在上面尽情表演? 如果以上陈述为真，以下哪项陈述必定为

假? A．所有美国运动员，如游泳选手菲尔普斯，都想在奥运



会的舞台上尽情表演。 B．有的牙买加运动员，如短跑选手

博尔特，想出现在奥运会的舞台上。 C．任何一个人，只要

他是运动员，他都想出现在奥运会的舞台上。 D．中国110米

跨栏选手刘翔不想出现在奥运会舞台上，并在上面尽情表演

。 答案D 如果题干断定为真，D项必定假是显然的。■ [

例4]* （易） 为了减肥，张女士在今年夏秋之交开始严格按

规定服用减肥药物。但经过整个秋季三个月的疗程，她的体

重反而又增加了5公斤。由此可见， 减肥药物是完全无效的

。 以下哪项，如果是真的，最能削弱上述论证？ A．她服用

的减肥药物价格昂贵。 B．她服用的减肥药曾经申请国家专

利。 C．她服用的减肥药有合格证书。 D．如果不服用药物

，她的体重在秋季会增加10公斤。 答案是D。 解析：D项如

果为真，能说明上述减肥药物确实有效。其余各项如果为真

，都有利于说明该药物可能有效，因而能削弱题干的论证，

但都不足以说明该药物一定有效。■ [例5]*（易） 某大学举

办围棋比赛。在进行第一轮淘汰赛后，进入第二轮的6位棋手

实力相当，不过，还是可以分出高下。在已经进行的两轮比

赛中，棋手甲战胜了棋手乙，棋手乙战胜了棋手丙。明天，

棋手甲和丙将进行比赛。 请根据题干，从逻辑上预测比赛结

果： A．棋手甲肯定会赢 B．棋手丙肯定会赢 C．两人将战成

平局 D．棋手甲很可能赢，但也可能输 答案是D。 编辑特别
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